

Available online at www.sciencedirect.com





Journal of Molecular Catalysis A: Chemical 260 (2006) 306

www.elsevier.com/locate/molcata

Corrigendum

Corrigendum to "How catalytic mechanisms reveal themselves in multiple steady-state data: II. An ethylene hydrogenation example" [J. Mol. Catal. A: Chem. 154 (2000) 169–184]

Phillipp Ellison^a, Martin Feinberg^{a,*}, Ming-Huei Yue^b, Howard Saltsburg^c

^a ConocoPhillips 1000 South Pine Street PO Box 1267 Ponca City, Oklahoma 74602, USA
 ^b Merck & Co. Inc., P.O. Box 200, RY55-10, Rahway, NJ 07065, USA
 ^c Department of Chemical Engineering, Tufts University, 4 Colby Street, Medford, MA 02155, USA

Available online 22 August 2006

Although the analysis in the paper was in accord with laboratory data, those data were reported incorrectly in Table 1 and in the surrounding text. In particular, the measured surface concentration of hydrogen in steady state 1 was *higher*, not lower, than in steady state 2. Thus, Table 1 should read:

Table 1. Multiple steady state data

	$c_{\rm H_2}~({\rm mol/m^3})$	$c_{\mathrm{C_2H_4}} \; (\mathrm{mol/m^3})$	$c_{\text{C}_2\text{H}_6} \text{ (mol/m}^3\text{)}$	$c_{\mathrm{H-S}}$
Steady state #1	9.24	0.99	0.64	Higher
Steady state #2	8.89	0.64	0.99	Lower

The last sentence of the paragraph at the top of page 175 should read: "In addition, the hydrogen surface activity measurements indicated that *less* hydrogen was adsorbed on the catalytic surface in the second steady state than in the first steady state."

The text surrounding Eq. (9) should read: "First, since there is *less* hydrogen adsorbed on the catalytic surface in steady state #2 than in steady state #1, Eq. (6) produces the condition:

$$\mu_{H-S} = \ln(c_{H-S}^{**}/c_{H-S}^{*}) < 0 \tag{9}$$

Note, in particular, that the inequality sign in (9) should appear as above.

Finally, (10) should read:

At least one of the remaining μ 's related to the surface species must be positive

(10)

Again, the subsequent analysis in the paper was in accord with the actual laboratory data, as reported in this corrigendum and in the Ph.D. theses of P. Ellison and M.-H. Yue (references [8,10] of the article).

DOI of original article:10.1016/S1381-1169(99)00372-6.

^{*} Corresponding author. Tel.: +1 614 688 4883; fax: +1 614 292 3769. E-mail address: feinberg.14@osu.edu (M. Feinberg).